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Η ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΗ 
ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ ΘΑ ΣΠΑΣΕΙ 

ΤΑ ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΑ ΘΑ ΠΛΗΡΩΘΟΥΝ 
Ο όμιλος των τεσσάρων εταιρειών (όπως λέει και η ιστοσελίδα του) ιδιοκτησίας Αφων Λουκάτου  α-

σχολείται με πλήθος εργασιών γεωτεχνικών ερευνών – μελετών και με στατικές μελέτες 
κ.α., στις εταιρίες αυτές όπου απασχολούνται δεκάδες συνάδελφοι μηχανικοί, γεωλόγοι, 
σχεδιαστές κα. Ιδιαίτερη σημασία έχει επίσης το γεγονός ότι ως υπεργολάβοι των μεγά-
λων κατασκευαστικών εκτελούν εργασίες για όλους τους Αυτοκινητόδρομους που κατα-
σκευάζονται στην χώρα. Το σλόγκαν της εταιρείας «θα φτάσουμε πολύ χαμηλά για εσάς» 
είναι αποκαλυπτικό για τις συνθήκες εργασίας στον συγκεκριμένο χώρο. Μερικά μόνο 
γεγονότα από τα όσα καταγγέλλει το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών είναι αρκετά για να 
καταλάβει και ο πλέον δύσπιστος:  

 Καθυστερήσεις πληρωμών που αγγίζουν έως και τον ένα χρόνο σε δώρα, εκτός έδρας. 
 Απλήρωτα δεδουλευμένα σε εργαζόμενους που δεν εργάζονται πλέον εκεί 
 9ωρη καθημερινή εργασία για όλο το προσωπικό των γραφείων χωρίς καταβολή υπερωριών.  
 Μετεγγραφή των εργαζόμενων από εταιρία σε εταιρία με 2μηνες συμβάσεις για να μην κατοχυρώνουν δι-
καιώματα.  

 Μη καταβολή των προβλεπόμενων από τις Συλλογικές Συμβάσεις μισθών και αυξήσεων.  
 Συνεχής παρακολούθηση με διάφορα ηλεκτρονικά μέσα (κάμερες, software κα) των εργαζόμενων.  
 Μειωτικές συμπεριφορές και απειλές της διοίκησης προς κάθε ένα συνάδελφο που διεκδικεί τα αυτονόητα.  
 Ρυθμοί «Κατάρ» για τους εργαζόμενους στο ύπαιθρο (γεωτρήσεις κλπ.). 

Μέχρι τώρα οι παραπάνω συνθήκες είχαν ως αποτέλεσμα οι συνάδελφοι (νέοι στην πλειοψηφία τους) 
να κάνουν υπομονή και στην πρώτη ευκαιρία να φεύγουν χωρίς να κοιτάνε πίσω τους. Ο κόμπος έφτασε στο 
χτένι όμως φέτος καθώς με πρόσχημα την κρίση, όλα τα παραπάνω επιδεινωθήκαν - την ώρα που η εταιρεία 
συνέχιζε να επενδύει σε μηχανήματα - οι εργαζόμενοι έμεναν απλήρωτοι και εμπαιζόμενοι πράγμα που οδήγη-
σε 6 εργαζόμενους στην Επιθεώρηση Εργασίας απαιτώντας δεδουλευμένα. 

ΜΕΤΕΜΦΥΛΙΑΚΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΕΣ 
Την Τρίτη 04/11/09 με πρωτοβουλία του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών συγκεντρώθηκε έξω από τα 

γραφεία της εταιρείας μεγάλος αριθμός εργαζομένων και διεκδίκησε συνάντηση του σωματείου με την εργοδο-
σία για την ικανοποίηση του αιτήματος της πληρωμής των εργαζομένων. Στη κινητοποίηση βρεθήκαμε και εμείς 
μάρτυρες πρωτοφανούς εργοδοτικής συμπεριφοράς που θυμίζει άλλες εποχές. Στη μέση του δρόμου και 
μπροστά στους έκπληκτους συναδέλφους (νέους κυρίως), οι ιδιοκτήτες επιδεικνύοντας πρωτοφανή ειρωνεία 
και επιθετικότητα, απειλούσαν τα μέλη του σωματείου με χειρονομίες, κραυγές, βρισιές και σπρωξίματα. Απει-
λώντας με καταστολή και μηνύσεις κάλεσαν την αστυνομία από την οποία «απαίτησαν» να πάει όλους τους 
συγκεντρωμένους στο αυτόφωρο !!! H ανεκδιήγητη συμπεριφορά και εκδικητική μανία των συγκεκριμένων ερ-
γοδοτών δεν σταμάτησε στα παραπάνω. “Εντόπισε” ορισμένους από τους συγκεντρωμένους (μέλη του σωμα-
τείου), επικοινώνησε με τις εταιρίες που εργάζονται και απαίτησε στο όνομα της συνεργασίας των εταιρειών να 
ληφθούν μέτρα εναντίον των εργαζομένων επειδή ήταν στη κινητοποίηση !!!   

ΕΙΝΑΙ ΚΑΙΡΟΣ ΝΑ ΔΟΘΕΙ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΗ ΑΥΘΑΙΡΕΣΙΑ 
Η ύπαρξη εργασιακών συνθηκών και συμπεριφορών σαν αυτές που περιγράψαμε δεν είναι αποτέλε-

σμα ενός «κακού εργοδότη» αλλά συνέπεια της ελευθερίας που παρέχεται στις επιχειρήσεις να φτάσουν μέχρι 
και σε αυτό το σημείο.  Είναι αποτέλεσμα της πλήρους κατάργησης κάθε ουσιαστικού ελέγχου από το κράτος 
αλλά και της αδιαφορίας των εργατικών κέντρων και ομοσπονδιών. Μπροστά στην κραυγαλέα αυτή περίπτω-
ση εργοδοτικής τρομοκρατίας και εργασιακών συνθηκών «γαλέρας» επιβάλλεται να πάρουν σαφή θέση: 
• Το Εργατικό Κέντρο Αθήνας όπου μερικά μέτρα από την έδρα του λειτουργεί η συγκεκριμένη επιχείρηση ως 

άβατο για τα σωματεία και τα εργατικά δικαιώματα.  
• Το ΤΕΕ, ο σύλλογος Ελλήνων Γεωλόγων και κάθε άλλος σύλλογος στον κλάδο να λάβουν επιτέλους θέση 

απέναντι σε τέτοιες πρακτικές και συμπεριφορές και να αφήσουν υπεκφυγές ότι οι φορείς δήθεν καλύπτουν 
το σύνολο των συναδέλφων. Τόσα χρόνια με τη σιγή τους καλύπτουν και στηρίζουν την εργοδοσία.  

• Ο ΣΕΓΜ που θα πρέπει να συζητήσει με το ΣΜΤ το ζήτημα της προστασίας των προσωπικών δεδομένων 
στους χώρους δουλειάς. Επίσης πρέπει να εξετάσουν το ζήτημα αν είναι προς το συμφέρον της μελετητικής 
εργοδοσίας στο όνομα του ανταγωνισμού να μπορεί κανείς να «φθάνει τόσο χαμηλά». 

• Το ΥΠΕΧΩΔΕ για τον τρόπο που τελικά εκτελούνται οι Συμβάσεις Παραχώρησης και τα δημόσια έργα στις 
πλάτες των εργαζόμενων στον κλάδο, χωρίς κανένα έλεγχο για τις εργοδοτικές πρακτικές που ακολου-
θούν οι εργολάβοι και υπεργολάβοι. Καλές οι υπεύθυνες δηλώσεις στις δημοπρατήσεις περί μη πτώχευσης, 
αλλά ποιος ελέγχει τη τήρηση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, της εργατικής νομοθεσίας ;;; 

• Το Υπουργεία Εργασίας και η Επιθεώρηση Εργασίας για το πώς θα υπάρχει πραγματικός έλεγχος στα Ερ-
γοτάξια και στα μελετητικά γραφεία.  
Προφανώς τίποτε από όλα αυτά δεν θα προχωρήσει αν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι δεν πάρουν τον αγώνα στα 
χέρια τους. Για αυτό τον λόγο  ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 
ΜΙΣΘΩΤΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ την ΤΡΙΤΗ 01.12.09 στις 8.30πμ στο Υπ. Εργασίας (Σταδίου 29) που έχει οριστεί συνά-

ντηση με την διοίκηση της εταιρίας. 
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